

# Не полежу на пляжу



Два «лежбища» на Лососинке, которые горожане посещают ежегодно, – у Комсомольского моста и на улице Мерецкова – уже давно небезопасны для детей и их родителей. Река, прозванная в народе речкой-говнотечкой, начала стремительно мелеть. Берега поднимаются, превращаясь в обрывы с поваленными деревьями, мусором и единственными постоянными посетителями этих мест – бомжами. У водопада на Мерецкова снова скапливается мусор, грозя превратиться в прошлогоднюю грязевую плотину.

Можно попытать удачу в самом центре города, в пойме все той же Лососинки у площади Кирова. По логике там уж точно все должно быть чисто и безопасно. Правда, сейчас этот пляж напоминает место боевых действий. Уже несколько недель там лежат огромные бревна и вывороченные с корнями деревья, а земля пропахана колесами самосвалов. Как «Республике» объяснили в петрозаводской мэрии, там недавно проводились работы по срубу тополей, угрожающих жизни и здоровью граждан. Недавно – это месяц назад. Бетки, бревна и пни лежат в центре столицы до сих пор.

Никакого удовольствия не принесет также отдых на Студенческом бульваре около любимого мостика с замками новобрачных. Комфортно там себя чувствуют только утки и чайки, сидящие на утопленных стульях, автомобильных шинах и сломанных ветках. Там, кстати, можно часто встретить добровольцев, которые подкармливают местных нуждающихся. Никто не спорит, что акция хорошая и нужная, но несколько десятков бомжей, кушающих кашицу из пластиковых тарелок, отбивают всякое желание гулять на Студенческом с детьми и кормить уточек.

Наталья МИТРОФАНОВА  
Интернет-журнал «Республика»

Купаться в Петрозаводске нельзя уже давно – «Республика» еще в 2011 году писала о нежелании предпринимателей тратить деньги на обустройство пляжей со спасателями. Лето у нас продолжается в лучшем случае несколько недель, но оно все-таки есть. Петрозаводчане без дач и отпусков хотят загорать, «мочить ножки» и выгуливать по берегам водоемов детей. А мэрия как будто не замечает, во что превратились эти берега. Ее обязанности ограничились установкой знаков «Купание запрещено».

«Зачем вам пляжи на Крайнем Севере? Медведей купать?» – спросил знакомый из Севастополя, подразумевая, что лета в Карелии нет. Вспомнив жару 2010-го с +36 °С на термометрах, петрозаводчане могли бы ему возразить. Можно даже не забираться так далеко в прошлое: вчера за окном было +26 °С. Чем не лето? В такую погоду хочется взять покрывало, книжку, минералку и пойти загорать на какой-нибудь городской пляж. Только нужно быть готовым к тому, что вас там встретят.



Не найдя подходящего пляжа в центре города, петрозаводчанеезжают на окраины, где, оказывается, ситуация еще плачевнее. Например, одно из самых популярных мест скопления загорающих (на улице Московской) побило все рекорды по количеству мусора. Он там вываливается из переполненных баков, скапливается на полянках в огромные кучи и плавает в воде. Правда, алкоголю смелых жителей города это почему-то не останавливает. Они купаются в грязном водоеме, где плещутся собаки, под запрещающими знаками в окружении мусора при температуре +13 °С. Настолько суровы жители Севера.

Кажется, и карьер на Ключевой уже давно пора огородить железной проволокой и организовать там круглосуточную охрану. Людей, желающих освежиться, не останавливают вертикальные обрывы с острыми камнями, лежащие на дне автомобили (хорошо, если без водителей) и свалки вокруг. Ежегодно на Ключевском карьере гибнут люди и животные. Причем летом это место популярно в основном среди молодежи, которая умудряется нырять в воду с огромной высоты. Поскольку официальных пляжей в городе нет, спасателей поблизости также не наблюдается. Таблички



«Купание запрещено» вряд ли спасут подростков.

Помимо знаков о запрете водных процедур администрация придумала установить 12 «информационных ашлагов» за 67 тысяч рублей. Суть плакатов: спасателей не будет, но вы можете помочь людям сами. То есть подразумевается, что петрозаводчане все-таки будут купаться и теоретически могут утонуть. Ашлаг предупреждает, что пытаться достать утонувшего со дна нужно, как минимум, 10 минут.

Прежде всего памятку для отдыхающих нужно устанавливать в Песках, которые мы объехали напоследок в надежде найти наконец покой и комфорт. Этот пляж каждое

лето становится главной площадкой любителей карельского загара и шашлыков. Как раз многочисленные ИП, ЧП и ООО в Песках чувствуют себя комфортнее некуда, получая огромную выручку от продажи мяса и алкоголя. Обычным людям придется мириться с осколками стекла, спрятанными в песке, пластиковыми бутылками, железной арматурой, бетоном, пакетами и другим мусором, который мирно кольышется на волне.

Конечно, можно просто отдохнуть в компании, сидя за столиком многочисленных кафе и любуясь видами Петрозаводска. Правда, нужно

быть готовым, что ваше времяпровождение может закончиться в полиции или травмпункте. Так, например, произошло с петрозаводчанкой, которая недавно опубликовала в социальной сети историю об «отдыхе» в Песках. Ее вечер завершился дракой с охранниками одного из местных заведений. Сейчас полиция разбирается, что же там все-таки произошло, изучает записи с камер наблюдения. Из этих видео, правда, непонятно, кто первый распустил руки. Но в итоге четверо человека отправились в больницу с ушибами, сотрясением мозга и трещиной в челюсти. Причем все они были посетителями кафе, а не охранниками.

Выводы неутешительны. Жители Петрозаводска, которые вынуждены проводить это лето в городе, смогут искупаться только у себя дома, а позагорать на балконе. Майские субботники почему-то прошли мимо мест отдыха. Администрация на фоне мусорных свалок и деревянных обрубков заявляет, что город у нас «классный» и «цивилизованный», как будто живет в параллельном мире. В реальности же рядом со знаками «Купание запрещено» нужно устанавливать плакаты с надписью: «Штраф за нарушение правил благоустройства».